
שאלון 35571 מועד 
חורף תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35571  
מועד חורף תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 35571  אלוןמועד חורף ש 22פב ינואר בגרות            
 

 נתונים 

1 .ABCD  2  .טרפז.  AB DC. 

3 .
ADCS 24 = . 4  .ADBS 12 =      

  (1):   צ"ל
DC

AB
  (2)  

ABCDS  

 

 קנימו הטענ מס' ר סבה

1 ,2 5 
ADC

ADB

S DC h 0.5

S AB h 0.5





=
 

 
   

המרחק  שהוא גובה משותף, רפז יש הטלבסיסי 

 המקבילים זה לזה  ,זוע בין בסיסי הטרפבהק

3 ,4 ,5 6 
24 DC

12 AB
=    

6 7 
DC 2

AB 1
=   

 ( 1)מ.ש.ל. 

2 ,4 8 ABC ABDS S 12 =  מרחקים שווים בין ישרים מקבילים, לצלע משותפת  =

 9 ABCD ADC ABCS = S S +  סכום שטחים 

9 10 ABCDS 24 12= +    

10 11 ABCDS 36=    
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 35571אלון  מועד חורף ש 22פב ינואר  ת בגרו           ב1
   טענהה( נוכיח ש 1)

1 1 1 1
(1 ) (1 ) (1 ) ... (1 ) 1

1 2 3
n

n
+ + + + = +   ,  לכל נהנכו  n טבעי . 

1nעבור   טענהה. נבדוק את נכונות 1 = . 

1אגף ימין:    1 2+ אגף שמאל:       =
1

1 2
1

+ = 

 . גף ימיןשווה לא שאגף שמאללנו קב

nעבור   טענההנכונות נניח את . 2 k= ( טבעי כלשהו ,)הנחת האינדוקציה 

כלומר:  
1 1 1 1

(1 ) (1 ) (1 ) ... (1 ) 1
1 2 3

k
k

+ + + + = +    . 

1nנכונה עבור   טענהשנוכיח ו k=  : , לכן צ"ל+

1 1 1 1 1
(1 ) (1 ) (1 ) ... (1 ) (1 ) 1 1

1 2 3 1

1 1
( 1) 2

( 1)

k
k k

k
k k

k

 + + + + + = + +
+

+ +
 + = +

+



    



 

 פי הנחת האינדוקציה, ביטוי בביטוי השווה לו, -החלפנו, על

 התקבל. השוויון שלכן, די אם נוכיח את  

                                                   
( 1)k +

2

( 1)

k

k

+

+
 2

2 2

k

k k

= +

 + = +

                                      

 ווה לאגף ימין. מתקבל שאגף שמאל ש

 טבעי. nלכל  נכונה  I  טענהה, מת האינדוקצי ויי אקסלכן, על פ. 3

  טענה הכחנו שתשובה: הו
1 1 1 1

(1 ) (1 ) (1 ) ... (1 ) 1
1 2 3

n
n

+ + + + = +   ,  לכל נהנכו  n .טבעי 

   נחשב את המכפלה ( 2)
1 1 1 1 1 1

(1 ) (1 ) (1 ) (1 ) (1 ) ... (1 )
1 2 3 4 5 99

+ + + + + +     . 

, שערכו  במכפלהאלי  (, חסר הגורם השמ 1)בסעיף   נה שהוכחנועטואה ל, שבהשולב םנשי
1

1 2
1

+ = . 

99nערך המכפלה עבור  נקבל את (, 1על פי הטענה שהוכחנו בסעיף )  = .  

1 1 1 1 1
(1 ) (1 ) (1 ) (1 ) ... (1 )

2 3 4 5 99

1 1 1 1 1 1 1
(1 ) (1 ) (1 ) (1 ) (1 ) ... (1 )

2 1 2 3 4 5 99

1 1
(99 1) 100 50

2 2

+ + + + + =

+ + + + + + =

+ = =

    

      

 

 

תשובה:  
1 1 1 1 1

(1 ) (1 ) (1 ) (1 ) ... (1 ) 50
2 3 4 5 99

+ + + + + =    . 
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 . (1שבסעיף )טענה , את הבדרך אחרת, נוכיח

   טענההש  ,נוכיח
1 1 1 1

(1 ) (1 ) (1 ) ... (1 ) 1
1 2 3

n
n

+ + + + = +   ,   לכל נהנכו  n טבעי . 

1 1 1 1
(1 ) (1 ) (1 ) ... (1 ) 1

1 2 3

1 1 2 1 3 1 1 1 1
( ) ( ) ( ) ... ( ) ( ) 1

1 2 3 1

2

n
n

n n
n

n n

+ + + + = +

+ + + − + +
 = +

−



   

    

3

1


2

4

3
 ...

n
 

1

1

n

n n

+

−
 1

1 1

n

n n

= +

 + = +

 

    טענההכחנו שתשובה: הו
1 1 1 1

(1 ) (1 ) (1 ) ... (1 ) 1
1 2 3

n
n

+ + + + = +   ,  לכל נהנכו  n  .טבעי 
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 ג1
 35571אלון  ף שמועד חור 22 נואר פב י ת גרוב

sin  טענההאם הבדוק  נ( 1) ( ) sin ( )
2 2

x x
 
− =  . xלכל   נהנכו  ,+

sin ( ) sin ( )
2 2

cos ( ) cos ( ) . .

x x

x x o k

 
− = +

 =

 

sin:  ן למעבר המיידי באגף ימינוסף,  הסבר ( ) sin ( ) sin ( ) cos
2 2 2

x x x x
  


 

+ = − + = − = 
 

  

 גם באיור של מעגל היחידה,  ניתן לראות זאת  

 )תודה לדוד צחור(   זווית המתאימה.ה נוס ך סישל הנקודה מסמן את ער y  -שיעור ה רשכא

 

sin,  : הטענה נכונה תשובה  ( ) sin ( )
2 2

x x
 
− =   . x  כלל +
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sin  בדוק האם הטענהנ( 2) ( ) sin ( )
2 2

x x
 
− =  . xלכל   נהנכו  ,−

sin ( ) sin ( )
2 2

cos ( ) sin ( ).
2

cos ( ) cos ( ) . .

x x

x x

x x not o k

 



− = −

 = − −

 = −

 

sin:  ןגף ימיאבבר למענוסף,  הסבר ( ) sin − =  . יה אי זוגית(נקצהיא פו sin  -)פונקציית ה −

 

 נגדית. , היא על ידי דוגמה xלכל  דרך נוספת, להראות שהטענה אינה נכונה  

דוגמא: 
3

x


=  

1
sin sin sin

2 2 3 6 2
x

      
− = − = =   

   
  

1
sin sin sin

2 3 2 6 2
x

        
− = − = − = −     

     
 

sin  -וקבלנו ש sin
2 3 3 2

      
−  −   

   
. 

 

 

 הזוגיות של פונקציית הסינוס, -ישית, היא פשוט על פי אידרך של

sin  -ירות ש וממנה מתקבל יש ( ) sin ( )
2 2

x x
 
− = − −  

 

sin,  נכונהאינה נה ע: הטתשובה  ( ) sin ( )
2 2

x x
 
− =    . xלכל  אינו נכון  −
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 35571אלון  מועד חורף ש 22פב ינואר  ת גרוב        ד 1

(1  )( )f x,  מוגדרת לכל  x  ,כמתואר בסרטוטציף שלה ר ובהתאם הגרף . 

 
( ) ( ) 1g x f x= −  .xהיא לכל   ףמוגדרת א,  +

 אסעד( )תודה לסרור    יש כאן שתי טרנספורמציות. 

)הגרף של   )f x−   סימטרי לגרף של( )f xכאשר ציר ה ,-  y  יתוגיה זצפונקו מ כ ריה,סימטה ירצהוא . 

 

( ) 1f x−    יחידה כלפי מעלה. 1,  אנכית יא תזוזה נוספתה+

 

1y  -כיוון ש  )הגרף של   לאסימפטוטה אופקית שא הו = )f x , ר  עבוx→, 

 היא נשארת ללא שינוי,  y  -הרי שלאחר השיקוף סביב ציר ה

2yפקית והיא  האוטה פטוסימ הא , זזה כלפי מעלה גם יחידה כלפי מעלה 1  הולאחר הזז = . 

)וטה האופקית של הפונקציה  טפסימ הא תשובה: משוואת )g x   2היאy =. 

 , ן שלה y  -נוי בסוג נקודות הקיצון, ובערכי היאין ש  y  -לאחר השיקוף סביב ציר ה( 2)

0xים סימן )עבור  מחליפ x  -כאשר ערכי ה .) 

)ל   ן ששנקודות הקיצו נקבל  )f x−  :0)הן, ,2)  -מקסימום, ו  (3  מינימום.  −(1

 ,  יחידה כלפי מעלה 1  האנכית,   ההתזוזלאחר 

)ן של   קודות הקיצונשל, נקב ) ( ) 1g x f x= − ,0)הן:   + ,2)  -מקסימום, ו  (4  מינימום.  (0

)שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה  תשובה:  )g x 0)  הם, ,2)  -מקסימום, ו (4 מינימום.  (0
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 35571אלון  מועד חורף ש 22פב ינואר  ת בגרו

 

0dעולה )ולכן   Aחשבונית   א. נתונה סדרה   כומה  (, שס
nS . 

  , שמקיימתB  תנוספ תבונינתונה סדרה חש
1n n nb S S+=  -, ומכאן ש −

1n nb a +=  . 

  דרה נוכיח שהס( 1)
nb  .חשבונית 

1 2 1

1

n n n n

n n

b b a a

b b d

+ + +

+

− = −

− =
  

 .A  ה סדרהש , והפרשה זהה להפרתחשבוני Bולכן,  

 חשבונית.  B סדרהתשובה: ה 

 

, שכן:   A זהה לסדרה אינה B דרה( הס2)
1 2 2 3 3 4, ,b a b a b a= =  . של איבר רוכן הלאה, תמיד בפיגו =

 .  Aדרה  אינה זהה לס Bה: הסדרה ובתש

 

Tn  -מסמנים ב. ב
 . Bהאיברים הראשונים בסדרה  nאת סכום   

1 2 3 4 1

1 2 3 4 1

1 2 3 4 1

T .....

T ( ..... )

( ) ( ) ( ) ( ) ..... ( ) ( )
T

n n n

n n n

n n
n

b b b b b b

d
b b b b b b

d

b b d b b d b b d

d

−

−

−

= + + + + + +

−
=  + + + + + +
−

+  − + +  − + + +  −
=

−

 

 . זוגי עי בט n  -נתון ש  כי שרפהתאחלוקה לזוגות, ל ה, ש ר האחרוןבעהמ 

1 2 1 2 3 4 3 4 1 1( ) ( ) ( ) ( ) ..... ( ) ( )
T n n n n

n

b b b b b b b b b b b b

d

− −+  − + +  − + + +  −
=

−
 

  -המעבר האחרון התבסס על העובדה ש
1n nb b d− − = 2n, לכל  −  .טבעי  

 

 ף להתחלה. דוקציה, מהסוהערה: ניתן היה להוכיח, בדומה לזהויות ולאינ

 

 . זוגיטבעי  n  לכלנוסחה מתקיימת ה, כי  חנוכתשובה: הו
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  ( 1) :ב. נתון 
2 2 2 2 2 2

1 2 3 4 39 40..... 95b b b b b b− + − + + − = (  2, וגם ) −
5T 20= −. 

40n)כאשר   בשהוכחנו בסעיף  ,י הנוסחה ( על פ1)    פל מקוצר, ונוסחת כ ,(י עי זוגבט =

נקבל:  
40T ( ) 95d − = − . 

 1

1

40 2 (40 1)
( ) 95

2

20 (2 39 ) 95

b d
d

d b d

+ −
− = −

− + = −

 




 

(2  )
5T 20=  בסעיף ב.  , שהוכחנו הסחזוגי, ולא ניתן להשתמש בנו-אי nכאשר הפעם  , −

 1

1

1

5 2 (5 1)
20

2

2 4 8

4 2

b d

b d

b d

+ −
= −

+ = −

= − −

 

 

את   ( 1) -נציב ב
1 4 2b d= − −.  

 

2

20 2 ( 4 2 ) 39 95

20 ( 8 35 ) 95

700 160 95 0

0.5 . . 0

19

70

d d d

d d

d d

d o k d

d

− − − + = −

− − + = −

− + + =

=  

= −



1 14 2 0.5 5 5b b= − − = − → = −

 

תשובה:  
1 5b = −  ,0.5d = . 
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 .  ים, החל מהאיבר הראשוןזוגי-איברים, הנמצאים במקומות אי  nמחברים   A  בסדרה. ג

1 5b = − ,0.5d ן  ולכ  =
2 1 5a b= =   -ן שומכא,  −

1 2 5 0.5 5.5a a d= − = − − = −. 

 

 זוגיים. -סדרת המקומות האי

1A  
1 5.5a = −  

D  
2 2 2 2 0.5 1n n n na a a d a d+ − = + − = =  = 

N  לא ידוע 

 

 איברים חייב להיות זוגי,  פר הן מסנדרש שהסכום יהייה שלם וחיובי, לכ 

 הוא שלם.  A  בסדרה זוגי כי כל איבר  

 

0

2 ( 5.5) 1 ( 1)
0 / : 0

2 2

11 1 0

12 14

nS

n n n

n

n n n is even



− + −
 

− + − 

 → = 

  

  

 נימלי של איברים, שיש לחבר באופן זה,  תשובה: המספר המי

 . 14א  הו ,ספר חיובי ושלם יהיה מ יתקבל סכום שכדי שה
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 35571אלון  מועד חורף ש 22פב ינואר  ת גרוב          3

 . עם תות ושתי סוכריות בטעם מנטהטסוכריות ב 3בקופסה יש  א. 

 ת. נו רויות לא משתלקופסה, וההסתבתה או בטעם מנטה, מחזירים וכריה ס אים ציכאשר מו

 . משתנות לקופסה, וההסתברויות  תהאומחזירים לא אוכלים אותה ו, תותבטעם  ה ריכוס אים ציכאשר מו

 סוכריות הזו אחר זו, באופן שתואר כאן.  3ופסה  קליאור מוציא מן ה

 בלבד.   תות פעם אחת ה בטעםבדיוק סוכריה אחת, אם הוציא סוכרי כל ליאור יא ( 1)

 ת מ   מ  מ     ת   מ     מ   מ  ת                  

3 2 2 2 3 2 2 2 3
0.366

5 4 4 5 5 4 5 5 5
p =   +   +   = 

  . 0.366סוכריה אחת היא    ההסתברות שליאור יאכל בדיוקתשובה: 

 

 . חתל בדיוק סוכריה אכנחשב את ההסתברות )המותנית( שליאור אכל את הסוכריה השנייה, אם ידוע כי א( 2)

P(2 )
P(2 / )

P( )

2 3 2

0.12 205 5 4P(2 / )
0.366 0.366 61

nd just one
nd just one

just one

nd just one


=

== = =

 
 

היא  ההסתברות ה: ובשת
20

61
  . 

 

 . סוכריות בזו אחר זו, באופן המתואר בתחילת השאלה n  מן הקופסה ליאור מוציאב. 

 ,טהנמ ת סוכריו  n  להוצאת  וא המאורע המשליםלפחות, הות סוכריה אחת חהמאורע שליאור יאכל לפ

 כריה. ה זה לא יאכל אף סו כי במקר

ה אחת לפחות היא  יליאור יאכל סוכר רות ש ההסתב ה:ובתש
2

1 ( )
5

n−  . 

 

 .  ליאור יאכל בדיוק שלוש סוכריות, מאותה קופסה, בשני מצבים זהיםג. 

 ,  פךימהשנייה ולה מהראשונה ואפססוכריות מהקופסה אם יאכל שלוש 

 . פסאות זהות כי הקו שוות  תאשר ההסתברויו

 . המהוצאה להוצא ת כמובןמשתנו ,קופסה שממנה אכלמהה צאלהו ,ההסתברויות

 ת   ת  ת    נטהשלוש מ          

33 2 1 2 8
2 ( )

5 4 3 5 625
p =     = 

היא   תשובה: ההסתברות
8

625
  .  
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 17355ן אלורף שמועד חו 22ינואר פב  תבגרו     נתונים 

1 .R  2    .גלמעהרדיוס.  BC קוטר במעגל . 

3 .GA = AC   . .4עבור ג  .DBCA

GAD

S
15

S

=.    

    .Cבנקודה משיק למעגל  EC.  5בור ד. ע

DBAא.  ל:  "צ CBA=  .בGBC GAD  

CBE ד.   AC  ג.     

ABC

S

S





 

 

 קנימו הטענ מס' ר סבה

2 6 BAC 90=     ישרה  ת על הקוטר היאשענהיקפית הנזווית 

3,6 7 
GBC  וקיים ששווה  

GB = CB  

 תיכון, כד עם הלמת ABאם הגובה  
 ז המשולש שווה שוקיים א

6 ,7 8 DBA CBA=  
 GBC"ש  במש הגובה לבסיס

 הראש ווית חוצה ז מתלכד עם 

 ש.ל. אמ.

 9 GBA =    סימון 

7 ,9 10 ADB 180 =    180  -זוויות צמודות משלימות ל   −

10 11 GCB =  180רובע חסום במעגל  זוויות נגדיות במ סכום  

9 ,11 12 GCB GDA= לל המעבר כ 

 13 BGC AGD= משותפת  יתזוו 

12 ,13 14 GBC GAD     משפט דמיון זווית זווית 

 ב מ.ש.ל. 

14 15 
GB GC BC

GA GD AD
=  לשים דומים ות במשו מתאימ לעות צי  יחס =

4 16 
DCBA GBC

GAD GAD

S 15 S 16

S S 1

s

s


 

= 
=

= 
 פרופורציה לי כל 

15 ,16 17 
GB GC BC 4

GA GD AD 1
= = = 

 ם ים דומישולש שטחים של מ  יחס

 שווה לריבוע יחס הדמיון 

1 ,2 ,3 ,7 18 GB = CB 2R=  

17 ,18 19 
R

GA
2

 חישוב  =

3 ,19 20 
R

AC
2

 בר כלל המע =

 ג ל. .ש.מ 



גבע
יואל 


 

 עפר ילין ינכתב ע"

 

 קנימו הטענ מס' ר סבה

2 ,5 21 ECB 90=  דת ההשקה נקוטר בהמשיק מאונך לקו 

6 ,21 22 ECB BAC=  כלל המעבר 

 23 CBE ABC=  זווית משותפת 

22 ,23 24 CBE ABC     משפט דמיון זווית זווית 

6 ,18 ,20 25 

2 2 2

2 2
2 2

(AB) (BC) (AC)

R 15R
(AB) 4R

4 4

R 15
AB

2

= −

= − =

=

 
 ABC  -ב משפט פיתגורס

20 ,24 ,25 26 
CB CE BE 4

AB AC BC 15
= =  לשים דומים ות במשו מתאימ לעות צי  יחס =

24 ,26 27 
CBE

ABC

S 16

S 15





= 
 שטחים של משולשים דומים  יחס

 מיון שווה לריבוע יחס הד 

 ד  ..למ.ש
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 35571ן  ולא חורף ש מועד 22פב ינואר  ת בגרו

 

ADB  כן ול, עגלמ ב וטרק  אהו AB. א 90=  הנשענת על קוטר, היא ישרה()זווית היקפית , . 

EDA =  )נתון( 

B EDA =  שיק למיתר( בין מ   )זווית =

BAD 90 =     (180  -שווה ל  BAD-ויות בסכום זו ) −

BAD   וכחנו כי תשובה: ה  90 =  −   . 

 

ED   .ב FD= ( )נתון . 

E 90 2=     (סכום שתי זוויות פנימיות, שלא צמודות להה לשווAED  -ל  יתונחיצ  BADזווית  ) −

EFD 90 2=     ( EFD  צלעות שוות מונחות זוויות שוות מול ) −

EDF 4= (ויות בסכום זו-EFD 180  -שווה ל)   

CDA 3=  )הפרש זוויות( 

CDA  תשובה: 3=. 

 

 הסינוסים לפי משפט  EDB  ג. 

AD
2

sin

AD 2 sin

R

R





=

=

     

AFD

AFD

AFD

AFD

2

2 2

2

2

(AD) sin (90 )sin 3

2sin(90 2 )

4R sin cos sin 3

2cos 2

R sin 2 sin sin 3

cos 2

R tan 2 sin sin 3

S

S

S

S

 



  



  



  









−
=

−

=

=

=

 

 

 

 

2R  ואה AFD  שטח המשולש תשובה: tan 2 sin sin3   . 
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AFD היחס את   ות נביע באמצע ( 1) ד.

AED

S

S





 . 

2
AFD

2
AED

AFD

AED

(AD) sin FADsin 3 / 2sin AFD

(AD) sin EADsin / 2sin DEA

sin 3

sin

S

S

S

S

















=

=

 

 הסבר:  

AFD = DEA )זוויות בסיס שוות במשולש שווה שוקיים(   

sin FAD = sin EAD 180  -שמשלימות ל צמודותזוויות  ו י אל )כ ו-  sin sin (180 )x x=  −   ) 

AFDתשובה:  

AED

sin3

sin

S

S








=.  

AFDנתון כי  ( 2)

AED

1 3
S

S





= +      

sin3
1 3

sin

sin ( 2 )
1 3

sin

sin cos2 cos sin 2
1 3

sin

sin





 



   





= +

+
= +

+
= +

cos2 cos 2 sin  +  cos

sin





2 2

2

2

1 3

2cos 1 2cos 1 3

4cos 2 3

2 3
cos

4

2 3
cos 0 90

4

15

 





 



= +

− + = +

= +

+
=

+
=     

=    

15  תשובה: = . 
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 עיף ד. רון ספתדרך נוספת ל

ה  ת על הנוסחכו מ הסתו "ש וא משהו  DEF שולשמ עובדה שובזכות ה  ג סעיףכות על הביטוי מ ללא כל הסתמ  (1)

   .לעות בסינוס הזווית שביניהןמחצית מכפלת שתי צולש : טח משששל 

AFD

AED

S 0.5 DF AD sin ADF sin(3 )

S 0.5 DE AD sin ADE sin( )

   
= =

   
 . 

 

(2)  

2

2

sin(3 ) sin(2 ) sin(2 ) cos( ) cos(2 ) sin( )

2sin( ) cos ( ) cos(2 ) sin( )

sin( )[2cos ( ) cos(2 )] sin( )[1 cos(2 ) cos(2 )]

sin( )[1 2cos(2 )]

 =  + =    +    =

=    +    =

=   +  =  +  +  =

=  + 

  

 : ונקבל  1ד ל בתת סעיף התקבל ביחס שהתקבנציב את מה ש 

AFD

AED

S sin( )[1 2cos(2 )]
1 2cos(2 )

S sin( )

 + 
= = + 


. 

 

AFD  תון:נ

AED

S
1 3

S
= ן:  ולכ  , +

1 2cos(2 ) 1 3

3
cos(2 )

2

2 30 15 

+  = +

 =

 =   =

 

  

 : רבלתווגם פחות מסתשפ"ב שהיא מחוץ למיקוד , 2סעיף ד רך נוספת לתת ד 

sin(3 )
1 3 sin(3 ) (1 3) sin( )

sin( )

sin(3 ) sin( ) 3 sin( ) 2sin( ) cos(2 ) 3 sin( )/ : sin( ) 0

3
cos(2 ) 2 30 15

2

 


= +   = +  



 −  =       =    

 =   = =  =
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 35571לון  א רף שחו מועד  22פב ינואר  ת גרוב

  :ציה ק הפוננתונה  א.
2

3 2
( )

( )

x
f x

x m
=

−
.

 

 .  0  -נה שונה מ כהמ גדרה  ההחום בת( 1)

3 2

3

3

( ) 0x m

x m

x m

− 





 

)  של הפונקציה תשובה: תחום ההגדרה  )f x   3הואx m.  

3xתשובה:  ( 2) m= ,( ) 0x y→ =  

 

'ב.  ( 1) 0f − )  -ון לצכי יש נקודת קי   = )f x  1  בנקודה שבהx = − . 

3 2 2 3 2

3 4

3 2 2 3 2

2

2 ( ) 2( ) 3
' ( )

( )

0 2 ( 1)(( 1) ) ( 1) 2(( 1) ) 3( 1)

0 2( 1 ) 6( 1 ) / : 2( 1 ) 0 0

1 3 0

2

x x m x x m x
f x

x m

m m

m m m m

m

m

− − −
=

−

= − − − − − − − −

= − − − − − − − − −   

− − + =

=

 

  

 

2m  תשובה: =. 

2mג. נציב     -ונקבל ש =
2

3 2
( )

( 2)

x
f x

x
=

−
. 

)  -ש  לבנשים  )f x 0)  כןשלילית, ול-אי אהי,  .מינימום (0

)  יעורי נקודות הקיצון של הפונקציהשנמצא את  )f x את סוגן. , ונקבע 

3 2 2 3 2

3 4

3 3 3

3 4

3 3

3 4

3 3

3

2 ( 2) 2( 2) 3
' ( )

( 2)

2 ( 2) 2 3
' ( )

( 2)

4 ( 2) 1
' ( )

( 2)

0 4 ( 2) 1

0 (0, 0)

2 0

x x x x x
f x

x

x x x x
f x

x

x x x
f x

x

x x x

x

x

− − −
=

−

 − − − =
−

 − − − =
−

 = − − − 

= →

− =

 

3

3

2

1
1 0 1 ( 1, )

9

x

x x

 

− − = → = − → −

   

,0)תשובה:   מינימום ,   (0
1

( 1, )
9

 מקסימום.  −
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)  ונקציהפשל גרף הה צנסרטט סקי. ד  )f x . 

 

 תשובה: הסרטוט מעל.

 

)  :ציהקהפוננתונה   .ה ) ( )g x k f x=  ,   0כאשרk .

 

 : פי מספר שלילי  y  -כאשר כופלים את כל שיעורי ה( 1)

)ה  ות מתהפכים )במקרה הז וביות ושלילי, תחומי חיתחום ההגדרה נשאר ללא שינוי  )g x  ,)אי חיובית 

')  פכיםהה וירידה מתתחומי עליי ( ) ' ( )g x k f x=    ,0k  .וסוג הקיצון משתנה כמובן בהתאם ) 

0yאופקית ללא שינוי כי היא  הפעם גם אסימפטוטה אין שינוי באסימפטוטה אנכית, ו  = .   

 

   .(2)כולל סימון שטח עבור תת סעיף ה) מעלהסרטוט תשובה: 

 

  .1, שנתון שגודלו הוא  נחשב את השטח המבוקש, הצבוע בכחול( 2)

 מית. פנייהוי הנגזרת הניעזר בז

2
3 2 2

3 2 1

3 1

3

0 0

1

0 0

1 1

(0 ) ( ( 2) 3 )
( 2) 3

( 2) 1
( ) ( )

3 1 3 2

0 :
6

( )
6 9 18

1:
9

1 18
18

kx k
S dx x x dx

x

k x k
S

x

k
x

k k k
S

k
x

k
k

−

−

−

−

− −

= − = − −
−

− 
= − = − − 


= − 

= − − − = −
= − −


− = → = −



 

 

 

18k  תשובה: = −. 
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)2א. נתונה הפונקציה    ) 3 2 2f x x x x= + −. 

 .0  -ילי והמכנה שונה מ של-( נמצא את תחום ההגדרה, כאשר הביטוי בתוך השורש הוא אי1)

2 2 0x x− 0,2עבור  פסת שמתא ,םנימו , נקבל פרבולה בעלת מיx  .ומשמאל  ןחיובית מימי, ו=

)של   התחום ההגדר תשובה: )f x 2 הואx  0  אוx  . 

 

'של   הההגדר( נמצא את תחום  2) ( )f x. 

' ( ) 3 2f x = +
(2 2)

2

x −


2

2

2

2

3 2 2 2
' ( )

2

x x

x x x
f x

x x

−

− + −
=

−

 

 יון חזק. ו וכיוון שהשורש מופיע עכשיו גם במכנה, תחום ההגדרה הוא אי ש

'  של התחום ההגדר ( )f x 2    הואx  0 אוx  . 

 

'של   לצירים המאונכות( נמצא אסימפטוטות 3) ( )f x : 

):  ת אופקי ותפטוטאסימ בה: שות ) 5x y→+ =  ,( ) 1x y→− =. 

0x    ת:אנכי ותאסימפטוט =, 2x =. 

 

'  נקודת החיתוך של יעורינמצא את ש  (4) ( )f x  עם ציר ה-  x  ,ה מתקיים  ב' ( ) 0f x = . 

2

2

2 2 2

2 2

2

2

2

3 2 2 2 0

3 2 2 2 :

(3 2 ) (2 2 )

9( 2 ) 4 8 4

5 10 4 0

2.34 ? 0.34 ?

( 2.34) 3 2.34 2 2.34 2 2 2.34 2.68 2.68 . .

( 0.34) : 3 ( 0.34) 2 ( 0.34) 2 2 ( 0.34) 2.68 2.68 . .

x x x

x x x test

x x x

x x x x

x x

x x

test x not o k

test x o k

− + − =

− = − →

− = −

− = − +

− − =

= = −

= − = −  −

= − − − − = − − =

 

 

  

)  תשובה: 0.34,0)−. 
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'  של  נשרטט סקיצה (5) ( )f x תחילה את הסימנים שלה, ועל פי הנתון שאין לה קיצון.  , כאשר נבדוק 

' ( 1) 0 , ' ( 0.3) 0 , ' (2.1) 0f f f−  −    

 

)2. נתונה הפונקציה   ב ) 3 2 2f x x x x= + −. 

)ל  ומי העלייה והירידה שתח( 1) )f x וביות ושליליות של  תואמים לתחומי חי' ( )f x . 

2x  -לייה ע   0.34אוx  0.34ה  , יריד  − 0x−    0.34ן  , ולכx =  . וםמקסימ  −

2( 0.34) 3 ( 0.34) 2 ( 0.34) 2 ( 0.34) 0.764f − = − + − − − =   

 קיצון.  ן גם נקודותה ן, שלא נשכח את נקודות הקצה, שוכמוכ 

,2)  תשובה: ,0),  מינימום (6 )מינימום ,  (0 0.34,  . מקסימום  −(0.764

)נצייר סקיצה של הפונקציה  ( 2) )f x. 

)מעלה  יכלפ  י הקעירותתחומ  ) ומטה ( ) של  ( )f x  של עלייה וירידהתואמים לתחומי  ' ( )f x, 

)  -ובהתאם אין נקודת פיתול ל )f x . 

 

)שיפועי  של   תחום הערכים. ג )f x 5הואm    1אוm   י הסקיצה של  , על פ' ( )f x . 

4yתו  לישר שמשווא x c= )  ה , ולכן לא ייתכן שישיק לפונקצי4יש שיפוע   + )f x. 

 תכן. תשובה: לא יי
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,)  x  -ו a  ,b, באמצעות  AB  סכראת אורך ה עא. נבי 0a b   ,0ממשיים
2

x


 ) . 

BT, כאשר  לבניםמ י ונקבל שנ של התעלה, ופנותד ל AF  -ו BTנעביר שני אנכים,   b= ו- AF a= . 

AF DC  ולכן ,FAC DCB = x=  

BCT     AFC 

BT
sin

BC

BC =
sin

x

b

x

=

   

AF
cos

CA

CA
cos

x

a

x

=

=

     

ABאורך הסכר הוא:   BC CA
sin cos

b a

x x
= + = +  

ABהוא   ABתשובה: אורך הסכר  
sin cos

b a

x x
= + .  

 .AB הסכראורך היא  מוםיינמהפונקציה שיש להביא ל. ב

2aנתון כי   b=   :ולכן ,
2 1 2

AB AB ( )
sin cos sin cos

b b
b

x x x x
= + → = + 

2 2

3 3

2 2

3 3

3 3 3

3

3

0 cos 0 2( sin )
AB' ( )

sin cos

2sin cos
AB' ( )

sin cos

2sin cos 0

2sin cos / : 2cos 0

1
tan

2

1
tan

2

0.671 0 1.571
2
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0.671xתשובה:   =(38.44 ) , סכראורך ה עבורו שב  AB יהיה מינימלי . 

 . 8א  וידוע כי האורך המינימלי של הסכר ה  .ג
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